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SİRKÜLER SAYI: 2023/114                                                     17.04.2023  

 
 

KURUMLAR VERGİSİ BEYANNAMESİNDE MİKRO VE KÜÇÜK 
İŞLETMELER İLE MÜCBİR SEBEP İLAN EDİLEN YERLERDEKİ 
VERGİ DAİRELERİNDE MÜKELLEFİYETİ BULUNAN KURUMLAR 
VERGİSİ MÜKELLEFLERİNE YÖNELİK DEĞİŞİKLİK YAPILMIŞTIR 
 

Bilindiği üzere 7440 sayılı Kanunla getirilen ek vergi düzenlemesi ile “Küçük ve Orta 

Büyüklükteki İşletmelerin Tanımı, Nitelikleri ve Sınıflandırılması Hakkında Yönetmelik” 

kapsamında tanımlanan mikro ve küçük işletmelerin teknoloji geliştirme bölgeleri ile 

Ar-Ge ve tasarım merkezlerinden elde ettikleri istisna ve indirime konu kazançları ek 

vergi kapsamı dışında tutulmuştu. Ayrıca, Kahramanmaraş merkezli depremlerin 

meydana geldiği 06.02.2023 tarihi itibarıyla Adana, Adıyaman, Diyarbakır, Elazığ, 

Gaziantep, Hatay, Kahramanmaraş, Kilis, Malatya, Osmaniye ve Şanlıurfa İlleri ile 

Sivas İlinin Gürün İlçesinde kurumlar vergisi mükellefiyeti bulunanlar da ek vergiden 

muaf tutulmuşlardır. Her iki konuya ilişkin olarak, 2023/072 ve 2023/113 sayılı 

sirkülerlerimizle bilgilendirmede bulunmuştuk. 

 

“Bu kez, kurumlar vergisi beyannamesinde yer alan "Ek Vergi Bildirimi" bölümüne; 

 

“-10.07.2018 tarihli ve 1 sayılı Cumhurbaşkanlığı Teşkilatı Hakkında 

Cumhurbaşkanlığı Kararnamesinin 407. maddesinde tanımlanan mikro/küçük işletme 

olunup olunmadığına,  
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-7440 sayılı Kanunun 10. maddesinin 27. fıkrası kapsamında 06.02.2023 tarihi 

itibarıyla mücbir sebep ilan edilen yerlerde bulunan vergi dairelerinde kurumlar vergisi 

mükellefiyetinin bulunup bulunmadığına 

 

dair “evet”, “hayır” seçenekleri eklenmiştir.” 

 

Beyanname formatında yapılan bu değişikliklere binaen, mükelleflerin Beyanname 

Düzenleme Programını güncellemeleri gerekmektedir. 

 

Saygılarımızla,  

 

 

       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars Denge, Ortak 
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Tufan SEVİM 
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Mazars Denge, Ortak 
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